
EXERCICE D’API (corrigé) : 

Trouvez ces phrases transcrites en API (une barre – virgule, double barre – 

point). Analysez les « e » instables, les semi-voyelles et les liaisons. 

 

 

1. Connaitre un objet, c’est connaitre sa cause, et la suivre dans tout l’ordre 

de ses effets. 

[kCnDtYXnCbFD / sDkCnDtYBsakoz / elasPivYBdStulCYdYBd(B)sezefD] 

 

LIAISONS (en bleu) : un_objet ; ses_effets 

 

SEMI-CONSONNES (en rouge) : suivre parce que suivi d’une voyelle ([i]) 

 

E INSTABLES (surligné en jaune) 

1. Connaitre un : tombe parce qu’il est suivi d’une voyelle dans le même 

syntagme, et est à la fin du mot 

2. Connaitre sa : se maintient parce qu’il y a deux consonnes avant et une 

consonne après selon la règle des 3 consonnes CC + B + C (tr + B + s) 

3. Cause : tombe parce qu’il est à la fin du mot et avant une virgule 

4. Suivre dans : se maintient parce qu’on a la règle des 3 consonnes 

CC + B + C (vr + B + d) 

5. Ordre de : se maintient parce qu’on a la règle des 3 consonnes 

CC + B + C (dr + B + d) 

6. Ordre de ses : facultatif parce qu’on a la règle C + B + C (d + B + s), et il 

s’agit d’un mot monosyllabique inaccentuable 

 

2. Il en est ainsi d’un bout à l’autre de l’histoire. Chaque siècle, avec des 

circonstances qui lui sont propres, produit des sentiments et des beautés.  

[ilSnDtRsidXbutalotYBd(B)listwaY // GaksjDkl / 

avDkdesiYk2stSskilPisTpYCpY / pYCdPidesStimSedebote] 

 

LIAISONS : en _ est ; est_ainsi ; bout_ à 

  

SEMI-CONSONNES : histoire [w] ; siècle [j] ; lui, produit [P] ; elles sont 

suivies d’une voyelle (par ex. dans histoire, [w] suivi de [a]) 

  

E INSTABLES : 

1) l’autre de : maintien parce qu’on a la règle des 3 consonnes 

CC + B + C (tr + B + d) 

2) de l’histoire : facultatif parce qu’il est entouré de deux consonnes 

C + B + C (d + B + l) et il s’agit d’un mot monosyllabique inaccen-

tuable 



3) l’histoire : tombe parce que fin de mot et fin de phrase 

4) chaque siècle : tombe parce que c’est à la fin du mot 

5) siècle : tombe parce que c’est à la fin du mot et suivi d’une virgule 

6) des circonstances : tombe parce que c’est à la fin du mot 

7) propres : tombe parce que c’est à la fin du mot et suivi d’une virgule 

                   

3. Ce style et ses sentiments sont si éloignés des nôtres, que nous avons 

peine à les comprendre. 

[sBstilesesStimSs2sielwaQedenotY / kBnuzav2pDnalek2pYSdY] 

 

LIAISONS : nous_ avons 

 

SEMI-CONSONNES : eloigner [w], suvi d’une voyelle [a] 

 

E INSTABLES : 

1. ce style : maintien parce qu’on a la règle des 3 consonnes  

C + B + CC (s + B + st) 

2. style : tombe parce qu’il est suivi d’une voyelle et est à la fin du mot 

3. nôtres : tombe parce qu’il est à la fin du mot et suivi d’une virgule 

4. que : maintien, c’est une exception, le mot monosyllabique « que » 

est toujours prononcé devant une consonne 

5. peine : tombe parce qu’il est suivi d’une voyelle et est à la fin du mot 

6. comprendre : tombe parce qu’il est à la fin du mot et à la fin de la 

phrase 

 

3. C’est le même sceau qui s’est imprimé différemment dans ces 

différentes matières. 

 [sDl(B)mDmsokisD(t)RpYimedifeYamSdSsedifeYStmatjDY] 

 

(fait en cours) 

 

4. Ni l’extase du Moyen Age, ni le paganisme ardent du seizième siècle, 

ni la délicatesse de la langue de Louis quatorze ne peuvent renaitre. 

[nilDkstazdymwajDnaF / nil(B)paganismaYdSdysDzjDmsjDkl 

/niladelikatDsdBlalSgdBlwikatCYznBpZvYBnDtY] 

 

LIAISONS : Moyen_Age 

 

SEMI CONSONNES : moyen ([w] et [j]), seizième [j], siècle [j], Louis 

[w] ; elles sont toutes suivies d’une voyelle 

 

E INSTABLES (15) A faire en cours 


